



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 178 (18533)

ПЯТНИЦА, 1 АВГУСТА 1986 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი  
ვოსტოკა

საპარტიზოლო ქვეყანაში  
საპარტიზოლო სსრ უბიძგინი  
საპარტიზოლო სსრ  
საპარტიზოლო სსრ

## Соревнование: цифры и факты

● Коллектив Тбилисского авиационного производственного объединения успешно справился с заданиями семи месяцев. Высокие результаты достигнуты за счет повышения технического уровня производства, широкого внедрения передовых форм научной организации труда, целенаправленной работы по повышению личной ответственности работников за конкретные результаты. Многие бригады достигли рекордных показателей в выполнении заданий. В этом году на предприятии предусмотрено сберечь 870 тонн металла, который пойдет на изготовление различных товаров для народа.

● Предметом детального анализа сталеваров Руставского металлургического завода стали скорости плавки Годагра Панчвадзе, Ушаги Иванишвили и Тамиза Спандершвили. Именно их рекордные темпы побуждали коллектив с хронометром в руках как бы заново пройти каждую операцию. Благодаря внедрению автоматки на заправке, полировке и выпуске металла им удалось чуть ли не вдвое ускорить процесс сталеварения.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О ПРАКТИКЕ РУКОВОДСТВА СОВЕТАМИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР РАБОТОЙ ДЕПУТАТСКИХ ГРУПП, ПОСТОВ И ОРГАНОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС.

Как уже сообщалось, Президиум Верховного Совета СССР на своем заседании рассмотрел вопрос о практике руководства Советами народных депутатов Грузинской ССР работой депутатских групп, постов и органов общественной самодеятельности в свете требований XXVII съезда КПСС.

В принятом по данному вопросу постановлении отмечается, что деятельность Советов народных депутатов республик под руководством партийных органов направляется на реализацию решений XXVII съезда, январского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Советами республики принимаются меры по совершенствованию стилей и методов руководства государственными, хозяйственными и социально-культурными организациями, работниками государственной администрации. Активизируется работа депутатских групп, постов и органов общественной самодеятельности. По месту жительства граждан на предприятиях, в учреждениях и организациях созданы свыше 4 тысяч депутатских групп и постов, в составе которых более 20 тысяч депутатов, из почти 40 процентов от их общего числа. Они способствуют укреплению связей Советов с населением, трудовыми коллективами, осуществлению решений Советов в их исполнительных комитетах, назов избирателей, более полному удовлетворению нужд и запросов граждан.

Депутатские группы являются инициаторами ценных начинаний в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве. Положительный опыт совместной деятельности с администрацией и профсоюзными комитетами наделил депутатские группы в области авиационного объединения им. Димитрова и жирокомбината. При участии депутатов здесь решаются многие социальные вопросы, касающиеся медицинского, торгового обслуживания, организации общественного питания, отдыха трудящихся.

В республике получила распространение форма общественной самодеятельности. Действуют свыше 41 тысячи учебных, клубных и домовых комитетов, женских советов, родительских комитетов, товарищеских судов, добровольных народных дружин, объединяющих около полумиллиона человек. В 56 микрорайонах Тбилиси, Сухуми, Кутаиси, Рустави и других городов из числа местных жителей избраны советы микрорайонов. Они оказывают повседневную помощь районным и городским Советам в благоустройстве территории, организации быта и досуга населения.

С учетом местных традиций в ряде районов республики созданы Советы старейшин. Избираемые на сельских съездах из наиболее авторитетных и уважаемых граждан, они помогают советским органам в проведении воспитательной работы среди молодежи и всего населения в духе революционных, трудовых, народных и семейных традиций.

Деятельность депутатских и общественных формирований и способствование успешному решению задач экономического и социального развития. В республике выполнены задания пятилетнего плана роста промышленного производства и производственных показателей, осуществлены меры по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся.

Вместе с тем в деятельности Советов республики по руководству депутатскими группами, постами и органами общественной самодеятельности имеются существенные недостатки. Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Президиум Верховных Советов Абхазской АССР и Аджарской АССР, Совет народных депутатов Юго-Осетинской автономной области не уделяют должной требовательности к исполнению местных Советов за состоянием этой работы.

Вопросы, связанные с работой депутатских групп, постов и органов общественной самодеятельности, редко рассматриваются на сессиях Советов, заседаниях их исполнительных комитетов. Не налажено еще и системное сотрудничество депутатских групп, постов, советов микрорайонов, учебных, клубных, домовых комитетов с постоянными комиссиями местных Советов, органами народного контроля и профсоюзными комитетами.

Деятельность депутатских групп и постов недостаточно нацелена на выполнение плановых заданий, повышение качества производимой продукции, экономии сырья и материалов, укреплении дисциплины, устранении потерь рабочего времени, пропусков, имеющихся фактов халатности и оккупации рабочих мест. Только в первом полугодии текущего года около 60 объявлений и предостережений выданы государству промышленной продукции на 27 миллионов рублей. Ниже задания плана была в июне 1986 года прибыль промышленной продукции, не выполнен план предпринятых и организованных торговля и бытового обслуживания.

В республике не налажен действенный контроль за качеством строительства. Одновременно вводом объектов социально-культурного назначения. Из года в год не осваиваются капитальные вложения на строительство жилья, в то время как на учете по улучшению жилищных условий состоят тысячи семей. Нередко дома сдаются с существенными недостатками. Плохо решаются вопросы обеспечения сохранности

## СЖАТЬ ВРЕМЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

### Пребывание М. С. ГОРБАЧЕВА в Хабаровском крае



На снимке: во время посещения совхоза «Красноореченский».

Телефото ТАСС — ГРУЗИНФОРМА.

ХАБАРОВСК, 30 июля. Продолжается поездка Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Советскому Дальнему Востоку. В ходе ее в поле зрения находятся ключевые вопросы жизни этой важной части страны и ее возможности вносить более весомый вклад в общенациональное развитие экономики, науки, культуры.

Сегодня утром М. С. Горбачев встретился с жителями Хабаровска возле мемориала, воздвигнутого в память о воинах - дальневосточниках, павших в битвах с фашизмом в годы Великой Отечественной войны. Более двадцати тысяч имен на гранитном, освещенном пламенем Вечного огня на высоком берегу Амура М. С. Горбачев возложил к подножию монумента венки.

В беседе участвуют люди разных профессий, поколений, жизненного опыта, разного взгляда на то, что волнует каждого. — Большое впечатление на меня произвел этот монумент — строгий и суровый, — сказал М. С. Горбачев. — Это достойный памятник тем, кто защитил Отчизну, и очень важно, чтобы имена героев навеяны остались в сердцах молодежи. Они напоминают нам о цене завоеванного таким жертвами мира. Наша политика — и внутренняя, и внешняя — это честная политика, потому что она — мирная.

Если мир будет, все сделаем — ресурсы у нас есть. Народ у нас подготовленный, кадры хорошие, наука большая. Что нас подвело в на-ми, это то, что мы допустили в последние годы, лет 10—15 назад, ослабление дисциплины, порядка, требовательности. Ведь это В. И. Ленин принадлежат слова о том, что нам нужна для построения социализма железная дисциплина. И рабочий человек в первую очередь заинтересован в такой дисциплине. Поэтому всем нам надо навалиться, чтобы обеспечить порядок. Вот самая простая формула наших дней.

Голоса: Мы все именно за такую формулу, Михаил Сергеевич.

Разговор заходит о разных, порой довольно острых проблемах: о справедливом распределении жилья, пенсионном обеспечении дальневосточников, о положении с детским питанием, с детской одеждой.

— Решать многие проблемы надо экономически, — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, — широко развернуть, например, строительство теплиц. Многие могут сделать потребительская кооперация. Она

разбросана по всей стране и может охватить закупками продукции даже самые удаленные районы. Отлаживать надо эту систему немедленно. И чтобы не было больше у нас садов, урожаи которых сгорают с земли и отвозят на свиноферму, а то и в отвалы.

Но для того чтобы этого не было, нам нужно построже спрашивать с людей, ответственных за тот или иной участок, категоричнее требовать с них соблюдения закона. Не должно быть у нас двух законов, двух дисциплин. Для всех они должны быть едины.

Затем Генеральный секретарь ЦК КПСС возложил цветы к памятнику В. И. Ленину на центральной площади города.

Обращаясь к хабаровчанам, собравшимся здесь, М. С. Горбачев сказал: Уверен, вы понимаете, что это для меня очень важная и большая по значению поездка. Впечатлений набралось порядочно. Хочу вашу оценку положения дел услышать.

Один из хабаровчан: Я вырос в этом городе. Замечательно изменился Хабаровск. Никогда отсюда не поеду, потому что вся моя семья, мои корни здесь, дети, внуки. Проблем у нас здесь тоже хватает. Их надо решать.

Голоса: Сейчас много делается хорошего. Очень много.

М. С. Горбачев: Я бы сказал так, согласитесь вы или нет. Вот сейчас, поскольку мое пребывание здесь приближается к концу, мне надо составить о Дальнем Востоке впечатление реальное. Хочу все проверить и сопоставить.

Видно — многое сделано. И первое слово — это слово признательности и благодарности к тем, кто тут много потрудился. После Приморья — Комсомольск-на-Амуре, Находки, где я был, убедился: по поводу огромной стройки — огромные изменения. Многого делается.

Но, наверное, в этом крае, где мы хотим двигаться быстрее, который должен вносить больший вклад в экономику страны, проблем, особенно социальных, накопилось больше, чем в других местах.

Голоса: Правильно, верно! Совершенно.

М. С. Горбачев: Надо чувствовать себя хозяевами. Обо всем говорить открыто, через газеты, прямо. На этой волне появляются и демарши, хотя все очертнить. Это тоже надо видеть. Но то, что говорится правильно, честно, спокойно. — Это хорошо. Это надо приветствовать.

Голоса: Это самое главное.

## Совещание и совещание

### Совещание и совещание партийного актива

ХАБАРОВСК, 31 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось совещание актива Хабаровской краевой партийной организации.

С большой речью на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. (Речь будет опубликована в печати).

## Возвращение товарища Горбачева М. С. из поездки на Дальний Восток

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отбыл 31 июля из Хабаровска в Москву.

На аэродроме его провожал первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС А. К. Черный, председатель крайисполкома Н. Н. Данилов, члены бюро крайкома партии.

31 июля в Москву из Хабаровска (ТАСС).

## ВЕРВУТЬ ОТРАСЛИ БЫЛОЙ АВТОРИТЕТ

Пятая часть всей производимой в Грузии легкой промышленности приходится на долю легкой индустрии. Во многом определяющим фактором ее развития является степень обуславливания темпы социально-экономического развития республики.

Именно так были сформулированы роль и значение легкой промышленности на республиканском съезде партийно-хозяйственного актива работников отрасли. В повестке дня

было обсуждение задач Министерства легкой промышленности Грузинской ССР по обеспечению выполнения пятилетнего плана экономического и социального развития на 1986—1990 годы в свете требований XXVII съезда КПСС, XXVII съезда Компартии Грузии, январского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. ПАТИШВИЛИ. На собрании выступил министр легкой промышленности СССР В. Г. КЛОУБ.

реализации, каждое четвертое — не справляется с планом поставок изделий торгующим организациям, задолженность составила 26 миллионов рублей.

### ТЯЖЕЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛЕГКОЙ ИНДУСТРИИ

Вышел смысл стратегии ускорения социально-экономического развития страны партия выдвигает в подвеме народного

жизни, каждое четвертое — не справляется с планом поставок изделий торгующим организациям, задолженность составила 26 миллионов рублей.

Министр переходит к новым условиям хозяйствования. Отказ от зловещего «вала», усиление роли качественных и финансовых показателей, формирование производственной программы по заказам торговли, увязка оплаты труда с конкретными его результатами, то есть переход на полный хозяйственный расчет, наконец, доложить с потребителями оттошением иных работников отрасли к делу, призывающих полагаться только на помощь государства.

Дальше так продолжать не может, подчеркнул участник собрания актива. Сегодня, как никогда прежде, ощущается острая потребность в изменении экономического мышления большинства руководителей, необходима совершенно новая политика в планировании и управлении. Увеличение вложений

Да, ветер перемен пока не смог преодолеть инерция в отраслях. А ведь с будущего года

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

Константин Александрович ЛОРДКИПАНИДЗЕ, и выражают соболезнование семье покойного.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Совет Министров Грузинской ССР образовал комиссию по организации похорон писателя К. А. Лордкипанидзе в составе тов. тов. Чкенидзе З. А. (председатель), Авашидзе И. В., Кипларвадзе А. В., Мелишвили Т. В., Месхиадзе З. Ш., Ригвава С. Т., Цицвашвили Г. Ш.

Расходы, связанные с организацией похорон К. А. Лордкипанидзе, отнесены на счет государства.

(Окончание на 2-й стр.)



Визит продолжается

31 июля Премьер-Министр Турецкой Республики Т. Озал продолжил знакомство с Узбекистаном.

Трудиться ударно, эффективно

Судьба намечаемых на будущее наплав планов решается уже сегодня и полностью зависит от того, насколько самоотверженно и эффективно будем мы трудиться.

Высокие требования анализировать положение дел на местах, вносить конкретные предложения, направляющие на повышение эффективности и качества работы.

В то же время на пленуме острой критике подверглись руководители тех предприятий, которые продолжают работать по старинке.

Общий разговор на пленуме шел о развитии всех отраслей агропромышленного комплекса.

Одобряя в основном проект пятилетнего плана экономического и социального развития Абхазской АССР на 1986—1990 годы.

Все резервы — в дело

О твердой решимости обеспечить безусловное выполнение заданий двенадцатой пятилетки говорили на очередной сессии депутатов Верховного Совета Абхазской АССР.

Сессия единогласно приняла постановление о работе Советов народных депутатов Абхазии по осуществлению задач, поставленных XXVII съездом КПСС и XXVII съездом Компартии Грузии.

В Госкомцен СССР

В целях дальнейшего осуществления выработанных мер по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в соответствии с указанием Совета Министров СССР с 1 августа 1986 г. повышаются на 20—25 процентов государственные розничные цены на алкогольные напитки.

Водку, микро-водочные изделия и коньяки — на 2,3 рубля за 0,5 литра, крепленые виноградные вина — на 50 коп. за 0,7 литра.

ШИРОКАЯ И РЕАЛИСТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА

ПРОДОЛЖАЯ широко комментировать речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во Владивостоке, видные политические и общественные деятели разных стран, зарубежная пресса отмечают, что Советский Союз выдвинул широкую и реалистическую программу упрочения мира.

безопасности, сотрудничества и мирного взаимодействия в азиатско-тихоокеанском регионе, ядерного разоружения, оздоровления международной обстановки.

СОФИЯ

Речь советского руководителя — являющаяся международное событие, пишет «Работническо дело». Это — конкретная программа действий Советского государства в обширном и важном районе планеты.

БУДАПЕШТ

Речь М. С. Горбачева отягчают реалистический и гибкий подход к решению важнейших проблем современности, указывает «Неспасадлаг». Как и ожидалось, новые мирные инициативы СССР вызвали большой интерес в Пекине.

УЛАН-БАТОР

Новые инициативы по разрядке напряженности в Азии и районе Тихого океана, выдвинутые в речи советского руководителя, — яркое воплощение на практике внешнеполитического курса СССР на создание всеобъемлющей системы международной безопасности.

ПЕКИН

Выходящая в Пекине на английском языке газета «Чайна дейл» опубликовала под заголовком «Москва говорит о мире в Азии» сообщение агентства Синьхуа, в котором говорится: «Советский руководитель М. С. Горбачев использовал свой первый визит на советский Дальний Восток для того, чтобы

сделать ряд жестов доброй воли, направленных на улучшение отношений с азиатскими народами, и в особенности с соседями. В важной речи во Владивостоке он объявил, что рассматривается вопрос о выводе значительной части советских войск из Монголии.

КАБУЛ

Во Владивостоке было вновь убедительно продемонстрировано стремление Советского Союза к обеспечению прочного мира и безопасности в важном районе Азии и Тихого океана, заявил заместитель министра иностранных дел ДРА Ходайдад Бахрмалль.

ТОКИО

Генеральный секретарь ЦК КПСС, пишет «Майнити», продемонстрировал активный подход к Японии. Мы позитивно расцениваем то обстоятельство, что Советский Союз придает важное значение отношениям мира, сотрудничества в азиатско-тихоокеанском регионе.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

США — общество бесправия, насилия и эксплуатации



Рис. Этери Майсурадзе.

ЗА ПАРАДНЫМ ФАСАДОМ «АМЕРИКАНСКОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ» СКРЫВАЕТСЯ НЕПРИЯТНАЯ КАРТИНА ОБЩЕСТВА НАЖИВЫ, ЭКСПЛУАТАЦИИ, НАСИЛИЯ И БЕСПРАВИЯ МИЛЛИОНОВ АМЕРИКАНЦЕВ.

● Как указывается в последней статистической сводке министерства труда США, а мае число безработных в США увеличилось еще на 212 тыс. человек.

● Новым примером расправы по политическим мотивам стало позорное суждение в Тулоне над 11 священнослужителями, публично выступившими с осуждением агрессивной политики администрации в Центральной Америке.

● Постоянно тотальный характер приняла при внешней администрации слежка за американцами. Согласно докладу бюро телетехнических оценок конгресса США, к настоящему времени различными правительственными и частными организациями составлены досье практически на все взрослые население страны.

● В городе Конкорд (штат Калифорния) расисты линчевали молодую негритянку. Она была найдена повешенной на дереве почти в центре города.

За мир без оружия

«Смысл нашего визита в СССР определяется словами, вынесенными в девиз поездки: «Мир, труд, солидарность».

Народ, который так любит свою культуру, бережно сохраняет многовековые традиции, как это мы увидели в Грузии, не может строить к войне, всеобщим разрушениям, — вступил в разговор генеральный секретарь Независимого объединения профсоюзов Люксембурга Жозеф Кратшья.

прибыл в СССР по приглашению ВЦСПС. В течение нескольких дней гости знакомылись с Грузией.

Делегация трудящихся Люксембурга была принята в Союпрофе республика. Председатель Союпрофа Грузии Т. И. Мосашвили, секретарь Союпрофа республики З. А. Кавчадзе рассказали гостям о структуре

состоявшегося диалога с профессиональными работниками, встреч в трудовых коллективах. Советские люди больше говорили не о своих достижениях, а о предстоящих делах, о том, что только совместными усилиями можно отстоять мир на Земле.

Делегация трудящихся Люксембурга была принята в Союпрофе республика. Председатель Союпрофа Грузии Т. И. Мосашвили, секретарь Союпрофа республики З. А. Кавчадзе рассказали гостям о структуре

и деятельности профессиональных советов Грузии, их участия в развитии народного хозяйства, науки, культуры, решении социальных вопросов.

От имени членов делегации Ф. Хюбш и Ж. Кратшья поблагодарили за теплый, радушный прием, выразили уверенность в том, что нынешний визит послужит укреплению взаимовыгодного сотрудничества, сближению народов двух стран.

Руководитель делегации — член Исполкома ЦК Компартии Люксембурга Ф. Хюбш вывел

ИХ ЖДУТ ВОЕННЫЕ ВУЗЫ

В нынешнем году представителям корейских национальностей в нашей республике в третий раз предоставляется возможность вступить в высшие военные учебные заведения страны. О делах этого вьетнамского приема, о том, как он проходил, корреспондент ГРУЗИНФОРМА беседует с военным комиссаром Грузинской ССР генерал-майором А. А. ШАРАШЕНИДЗЕ.

Золотым фондом советских офицеров. Верные защитники Родины всегда проявляли мужество и героизм в годы военных испытаний и в мирное время — сказал Леван Леванович. — И не случайно ребята мечтают стать офицерами и связать свою жизнь с армией в фльотом.

Му приему экзотично выехали в различные города страны, чтобы сдать экзамены на общих основаниях. От всей души желаем им успеха!

тремя тысяч человек выехали в различные города страны, чтобы сдать экзамены на общих основаниях. От всей души желаем им успеха!

От комиссии по организации похорон К. А. Лордкипанидзе

Гражданская панихида состоится 1 августа в 20.00 часов на квартире покойного по адресу: г. Кутаиси, пр. И. Чавчавадзе, 22; 2 августа в 12.00 часов — в помещении Кутаисского государственного театра им. А. Месхиашилы.

Похороны — в Дядубийском пантеоне писателей и общественных деятелей.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

31 июля 1986 г.

НЬЮ-ЙОРК. Торжественной церемонией в Организации Объединенных Наций завершилась миссия мира посланцев четырех стран — Советского Союза, Чехословакии, Канады и Соединенных Штатов.

КАБУЛ. В иранской провинции Сиястан и Белуджистан продолжаются вооруженные столкновения между правительственными войсками.

В ответ на выступления бедауджские власти устроили на днях в Захеде публичные казни. Повешено 15 человек.

БЕЙРУТ. Здесь состоялось очередное заседание Политбюро ЦК Ливанской компартии, на котором были обсуждены вопросы развития обстановки в Ливане и на Ближнем Востоке в целом.

Участники заседания осудили маркрово-израильские контакты на высшем уровне, окarakterизовали как попытку США и Израиля подтолкнуть арабские государства к западно-восточному урегулированию в угоду Вашингтону и Тель-Авиву.

ТОКИО. В Токио сегодня открылся международный форум за запрещение ядерного оружия. Его проводит созданная недавно в Японии организация «Солидарность движений за ликвидацию ядерных вооружений», которую возглавил известный общественный деятель, депутат парламента, ученый.

Февральская буржуазно-демократическая революция 1917 года заставила его на Кавказском фронте. Параллельно с большой практической работой по организации солдатских масс он активно участвует в деятельности большевистских организаций Кавказа, сотрудничает в большевистской газете «Кавказский рабочий».

В мае 1917 года он был избран делегатом I съезда Кавказской армии. В разгоревшейся на съезде борьбе против меньшевистского и эсеровского большинства Кортанов энергично защищал позиции большевиков, и затем вместе с другими партийными соратниками вел большую работу по большевизации армии, созыву II съезда Кавказской армии.

Г. Кортанов — один из активных участников I съезда большевистских организаций Кавказа (октябрь 1917 г.). Делегат тбилисских большевиков, он выступил с докладом о проведении выборов в Учредительное собрание в армии и по вопросу об Уставе партии, доложив съезду о работе большевиков в военных организациях и о политических настроениях среди солдатских масс Кавказской армии.

Солдат Ленинской Гвардии

Исполнилось 100 лет со дня рождения выдающегося представителя ленинской гвардии, выдающегося деятеля большевистской организации Грузии и Бакинской коммуны Григория Николаевича Кортанова.

1918 году. Ночь на 20 сентября. На 207-й версте от Красноводска, между станциями Ахча-Куйма и Перевал, в глущих песках Прикаспийской степи английскими интервентами и их агентами — эсеровскими наймиты были зверски расстреляны сыны молодой Страны Советов — 26 бакинских комиссаров.

Родился Г. Н. Кортанов в Тбилиси 30 июля 1886 года, в семье военного, где и получил первоначальное образование. Затем учился в Кутаисской гимназии.

За активное участие в ученических забастовках и выступлениях в 1905 году Г. Кортанов был исключен из гимназии. Среднее образование он завершил уже в Баку, в одном из городских училищ.

Здесь юный Г. Кортанов вливается в революционную работу и вскоре становится членом партии большевиков. Активную роль он играет в профсоюзном движении, организует Союз бакинских швейников, выплывая в нем обязанности секретаря.

В 1907 г. он поступает в Московский университет на историко-филологический факультет. Здесь с присущей ему энергией он участвует в работе подпольных большевистских кружков и вместе с А. Мясниковым становится одним из руководителей Кавказского землячества, пропагандистом и агитатором Московского комитета РСДРП.

За активное участие в революционных выступлениях студентов в 1911 году он был исключен из университета. Мобилизованный в армию, Г. Кортанов и здесь стал вести большевистскую пропаганду среди солдат. Унверситетский курс удалось завершить только после окончания воинской службы.

Однако вскоре началась первая мировая война, и Г. Кортанов, будучи офицером — артиллеристом, был мобилизован и направлен на Кавказский фронт. Пламенный агитатор, он активно вел среди солдат пропаганду ленинских идей по вопросам войны, разъясняет им ее империалистический, хищнический характер.

Февральская буржуазно-демократическая революция 1917 года заставила его на Кавказском фронте. Параллельно с большой практической работой по организации солдатских масс он активно участвует в деятельности большевистских организаций Кавказа, сотрудничает в большевистской газете «Кавказский рабочий».

В мае 1917 года он был избран делегатом I съезда Кавказской армии. В разгоревшейся на съезде борьбе против меньшевистского и эсеровского большинства Кортанов энергично защищал позиции большевиков, и затем вместе с другими партийными соратниками вел большую работу по большевизации армии, созыву II съезда Кавказской армии.

Г. Кортанов — один из активных участников I съезда большевистских организаций Кавказа (октябрь 1917 г.). Делегат тбилисских большевиков, он выступил с докладом о проведении выборов в Учредительное собрание в армии и по вопросу об Уставе партии, доложив съезду о работе большевиков в военных организациях и о политических настроениях среди солдатских масс Кавказской армии.

В том же году при непосредственном участии Г. Кортанова состоялась в Тбилиси конференция кавказских большевистских военных организаций.

В декабре 1917 года в г. Тбилиси под председательством Г. Кортанова открылся II съезд Кавказской армии, который одобрил декреты Советского правительства о мире, земле и рабочем контроле и принял большевистские резолюции.

На съезде Г. Кортанов был избран председателем Крестьянского Совета Кавказской армии, а также председателем Военно-революционного комитета (ВРК). После переезда ВРК Кавказской армии в Баку (январь 1918 года) вместе с С. Шаумяном, М. Азизбековым и другими и большевиками — ленинцами он вкладывает много сил и энергии в формирование частей Красной Армии, в частности, является одним из инициаторов создания интернационального советского полка в Баку.

По заданию партии с присущей ему энергией он возглавляет эвакуацию солдат и военного имущества с Кавказского фронта в Советскую Россию. Будучи начальником штаба Комитета революционной обороны г. Баку и его районов Г. Кортанов непосредственно участвует в мартовских событиях, в ликвидации контрреволюционного мятежа «исаватистов».

После образования Бакинского Совета Народных Комиссаров Г. Кортанов назначается народным комиссаром по военным и морским делам.

Будучи безгранично преданным молодой Советской власти и ее народу, Г. Кортанов не щадил врагов, поставивших на чужью страну. Он непосредственно руководил боевыми операциями по отпору натиска империалистичеких мусаватистских банд, личным примером вдохновляя бойцов на разгром врага.

После временного падения Советской власти в г. Баку в августе 1918 года Г. Кортанов вместе с другими бакинскими комиссарами был арестован так называемой «Диктатурой Центральной России». Он пал от руки контрреволюции в самом расцвете сил. Имя его мужественного борца за народное дело, беззаветно преданного идеалам коммунизма, большевизации, навеки останется в памяти советских людей.

Тамара МИНДАШВИЛИ, научный сотрудник Института истории партии при ЦК КП Грузии.

ВЕСТИ ИЗ МОСКВЫ ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО ГРУЗИИ

Три художницы — Нана Дейсадзе, Этери Лобжанидзе и Ирина Хечинишвили — участницы выставки, экспозиция которой развернута в Доме культуры Московского электролампового завода.

Изящные керамические блюда, чашки «Лето», «Весна», «Осень», композиции «Цветы» и другие работы Н. Дейсадзе, декоративное панно, натюрморт, выполненные Э. Лобжанидзе, панно «Позна», ваза «Старый Тбилиси», оригинальные кушанья, изготовленные И. Хечинишвили, никого не оставят равнодушными.

В эти дни в выставочном зале Дома культуры много работ экспозиции знакомится с прикладным искусством Грузии.

УВЛЕЧЕННОСТЬ...

Эти великолепные вышивки, ставшие своего рода украшением экспозиции лав и аляо на «Юные натуралисты и техники» на ВДНХ СССР, привлекают внимание многих.

Настоящими живыми кажутся цветы в вазах, которые вышила Г. Беставашидзе. Другое полотно с ветками, усыпанными спелыми ягодами, к которым спешат полакомиться птицы, создано искусством И. Нозадзе.

РЕКЛАМА НА КОЛЕСАХ

Часто на улицах Москвы появляются автобусы, на бортах которых яркая, красочная надпись: «Соки — круглый год».

Такие автобусы, согласитесь, кажутся более яркими, чем украшенные их рекламой прицепы. Читай рекламу, москвичи и гости столицы получают информацию о том, где они при желании могут приобрести соки из самых разных фруктов.

Вот такой же автобус появился на колесах — отличная помощница для путешественников.

Виталий ЦЕРЕТЕЛИ. (Корр. «Заря Востока».)

СПОРТ Напряженная партия

Проведена вторая партия матча-реванша на звание чемпиона мира по шахматам между Гарри Каспаровым и Анатолием Карповым.

Вторая партия матча в Лондоне проходила также упорно, интересно и с минимальным преимуществом белых фигур, которыми играл Каспаров.

Победили динамовцы

На тбилисском стадионе «Динамо» им. В. И. Ленина состоялся матч чемпионата СССР по футболу. Встречались земляки — динамовцы столицы Грузии и кутаисские торпедовцы.

Первый тайм встречи проходил с преимуществом гостей. На пятую минуту они провели хорошую комбинацию на левом фланге, мяч был передан Коргандадзе, который открыл счет — 1:0.

Остальные встречи команды, состоявшиеся в этот день, завершились так: «Металлист» — «Зенит» — 1:0, «Динамо» (Москва) — «Спартак» — 2:2, «Шахтер» — «Жальгирис» — 3:1, «Днепр» — «Черноморец» — 1:0, «Арабат» — «Нефтичи» — 0:0.

КОРОТКО

ОХЕХОВАНИЕ. На чемпионате мира в Софии стали известны победители в командных соревнованиях разрядисток-женщин. Золотые медали завоевала сборная СССР в составе Валентины Сидоровой, Марины Соболевой, Ольги Вошковой и Ольги Велючко.

Подобные наблюдения ведутся в 25 странах мира. Разработана специальная программа исследований «Кардиак». Институт экспериментальной морфологии и проблемный совет по геронтологии являются региональными центрами этой программы.

Как-то 157-летний Агор Кореиз из села Ерман Джавского района ответил журналистам: «Секрет долголетия кроется в нашем климате, в чистом горном воздухе, в целебных минеральных источниках...»

У себя в Японии мы занимаемся проблемами профилактики сердечно-сосудистых заболеваний через питание.

Анатолий ХУТАЕВ. (Корр. «Заря Востока».)



«Хорошо отдыхать в «Динамо»... так говорят ребята из пионерского лагеря, расположенного в одном из живописных уголков Цхавричима.

КУРОРТЫ ГРУЗИИ: КУЛЬТУРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

КОЛОЗНЫМ РЫНКАМ — СТРОГОЙ ПОРЯДОК

Известно, что рыночные цены уступают лишь достойному сопернику — государственной, кооперативной торговле.

ЯКУЮ свою палатку лето словно вышлепало на рыночные площадки. Многоцветные дары щедрой южной природы, едва успев обрадовать взор, словно спешат обескуражить.

Курорт Цхалтубо любима и знаменит. У гостеприимного колхоза — забот всегда много.

НИ КАЧЕСТВА, НИ АССОРТИМЕНТА

Курорт Цхалтубо любима и знаменит. У гостеприимного колхоза — забот всегда много.

От сложной работы цыган, организационной кооперативной, государственной торговли зависит многое и, пожалуй, самое главное — регулирование цен на сельскохозяйственные продукты.

Юрий СИГАГАДZE, председатель Цхалтубского городского комитета народного контроля.

Зубр КУЧАВА, заместитель заведующего флотделом Цхалтубского городского комитета.

Шота ГВИНИАНИДZE. (Корр. «Заря Востока».)

Сравнение начнем с ассортимента. В магазине № 8 Сухумского плодощтофта он чрезвычайно скуден.

Магазины системы плодощтофта торгуют тем, что получают со своих баз.

А что предлагают покупателю кооператоры? Цены на товары здесь должны быть, как известно, на 10-15 процентов ниже среднерыночных.

СИЛА И СЛАБОСТЬ КОНКУРЕНТА

— Сколько? — Три рубля. — Что так дорого? — Как все, так и я!

Владимир ТОДУА, инспектор Комитета народного контроля Абхазской АССР.

Рауф КВАРАЦХЕИЯ, начальник управления колхозными рынками Министерства торговли Абхазской АССР.

Данна ШЕЛИА, Валентина АХАЛАЯ. (Спец. корр. «Заря Востока».)

В период с 15 по 17 августа в г. Угаремсе Чечено-Ингушской АССР состоится встреча ветеранов бывшего 66-го истребительного Алленштайнского ордена Суворова авиационного полка.

Своих однопольцев по 956-му отдельному батальону связи 120-го стрелкового корпуса Гриву Озарашвили (Отбишвили) и Арсена (фамилия не известна) просит отозваться Сидорис Александр Павлович, проживающий по адресу: 450075, г. Уфа, просп. Октября, 105/3, кв. 59.

Своих однопольцев по 209-му отдельному батальону 17 Милослава Иван Захаровича разыскивает Биндус Александр Иванович, проживающий по адресу: 251110, Чернышевская обл., Борзнянский район, пл. Кривы.

СЛУЖБА СИНОПТИКА В конце лета

Август — конец лета. По температурному режиму август в Грузии мало отличается от июля. По климатическим данным среднемесячная температура в воздухе в низменных районах колеблется в пределах 20—25 градусов.

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

Отзовитесь, ветераны!

В период с 15 по 17 августа в г. Угаремсе Чечено-Ингушской АССР состоится встреча ветеранов бывшего 66-го истребительного Алленштайнского ордена Суворова авиационного полка.

Своих однопольцев по 956-му отдельному батальону связи 120-го стрелкового корпуса Гриву Озарашвили (Отбишвили) и Арсена (фамилия не известна) просит отозваться Сидорис Александр Павлович, проживающий по адресу: 450075, г. Уфа, просп. Октября, 105/3, кв. 59.

СЛУЖБА СИНОПТИКА В конце лета

Август — конец лета. По температурному режиму август в Грузии мало отличается от июля. По климатическим данным среднемесячная температура в воздухе в низменных районах колеблется в пределах 20—25 градусов.

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

ПОГОДА

на 2 и 3 августа

В западной Грузии ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

объявления

В период с 15 по 17 августа в г. Угаремсе Чечено-Ингушской АССР состоится встреча ветеранов бывшего 66-го истребительного Алленштайнского ордена Суворова авиационного полка.

Своих однопольцев по 956-му отдельному батальону связи 120-го стрелкового корпуса Гриву Озарашвили (Отбишвили) и Арсена (фамилия не известна) просит отозваться Сидорис Александр Павлович, проживающий по адресу: 450075, г. Уфа, просп. Октября, 105/3, кв. 59.

СЛУЖБА СИНОПТИКА В конце лета

Август — конец лета. По температурному режиму август в Грузии мало отличается от июля. По климатическим данным среднемесячная температура в воздухе в низменных районах колеблется в пределах 20—25 градусов.

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

В жаркое время вас выручит кондиционер «БК-1500»

ПОГОДА

на 2 и 3 августа

В западной Грузии ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы.

Table with TV programs for August 1st, including 'Москвич', 'Восход', 'Звезда', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Альтернатива', 'Круглый стол', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Грузинский научно-популярный фильм', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Чемпионат мира по шахматам', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Радио', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Погода', etc.

Table with TV programs for August 1st, including 'Погода', etc.